

# 市政府调度“以市带县”平台整合升级和创新财政投入方式工作

本报讯(记者 陆青波 通讯员 李祖明)10月10日,市政府召开“以市带县”平台整合升级和创新财政投入方式工作调度会。市委常委、常务副市长高晶华出席并讲话,市委常委、副市长殷勇主持会议。

在听取市发改委、市财政局、市发投集团工作汇报和各县区讨论发言后,高晶华从深化认识、问题导向抓整合、聚焦重点、目标导向抓升级、明确要求、结果导向抓落实三个方面就做好“以市带县”平台整合升级工作讲了意见,对股权划转、信用升级、平台转型、风险防控等工作提出要求,进一步明确了市县两级工作重点、目标措施、时限要求和责任落实。高晶华强调,创新财政投入

# 市水利局印发《小型病险水库清零行动方案》

本报讯(通讯员 杨厚文)10月8日,市水利局印发《小型病险水库清零行动方案》(以下简称《方案》),对我市2022年底前在全省率先实现小型病险水库清零的目标清单、重点活动、保障措施等作出了具体部署。

《方案》提出,要认真贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求,全面落实中省决策部署,紧盯全市2022年底小型病险水库动态清零目标,牢牢抓住初设批复、投资评审、招标采购等关键环节,确保汛期结束后立即全部开工建设,在12月底前基本完成10座小型水库除险加固主体工程,并做好项目完工验收,彻底消除小型水库重大安全隐患,尽快恢复水库防洪功能,较全国提前3年、全省提前1年顺利实现小型病险水库清零。

《方案》主要包含5个方面的重点工作:一是召开全市部

# 石泉提升农村教育公共服务质效

本报讯(通讯员 杨帅)为着力构建优质均衡的基本公共服务体系,让更多学生享受公平优质的教育,石泉县聚焦“办学条件改善、师资队伍建设、教育质量提升”三大核心,启动实施农村教育公共服务提升行动,助推教育整体质量全面提升。

聚焦办学条件改善夯基础。坚持方便学生就近就学的原则,合理确定学校布点和办学规模,加快教育资源的优化配置和有效整合,集中力量加大薄弱学校改造力度,高效推进石泉中学、县幼儿园迁建工程,以及全县29所中小学教育教学设备、信息化设备和操场改造升级,切实办好老百姓家门口的每一所学校。

聚焦能力素养提升强队伍。把建设高素质教师队伍作为最重要的基础工作,以“师德师风建设、师资补充配备、待遇

# 汉阴“新竹工程”深耕人才沃土

本报讯(通讯员 冯友松)今年以来,汉阴县立足年轻干部队伍建设的实际,深入调研论证,制定出台《汉阴县优秀年轻干部培养选拔“新竹工程”实施方案》,多元化、立体化、精细化培养、识别、选拔优秀年轻干部,促进年轻人才环境持续向好。

该县坚持“推荐+选派”原则,结合“单位推荐+组织选派”的方式,首期“新竹”培训班从全县35岁以下科级领导干部和30岁左右优秀年轻干部中择优选择43名干部作为培训对象。首期“新竹”班还成立了临时党支部、班委会、通讯组,主要以“传统+创新”的培



政经传真

# 市领导深入包联社区推进创文工作

本报讯(记者 赵漪涵 通讯员 田瑶)近日,市委常委、统战部部长寇全安,市人大常委会副主任杨首艳分别到汉滨区老城办鼓楼社区、兴安路社区、安火路社区调研指导创文工作。

10月10日,市委常委、统战部部长寇全安先后深入天源外贸家属院、建设巷、鼓楼东街、紫金华苑小区等重点,现场检查问题整改和改造提升情况,对发现问题现场交办,并提出整改要求。

寇全安肯定了社区创文工作成效。他强调,各级各部门要在认识上再提高,进一步加强宣传引导,切实发动广大群众积极投身创文工作中;要在责任上再落实,进一步夯实各方责任,切实发挥好“一街四管”“吹哨报到”以及“门前四包”等工作机制效能;要在措施上再明确,进一步加大整治力度,坚决防止占道经营、乱停乱放等违法违规现象回潮;要在纪律上再严明,进一步强化问题导向,结果导向,对标整改、斗真碰硬,用真抓实干的优良作风推动创文工作走深走实。

9月29日,市人大常委会副主任杨首艳到汉滨区安火路社区调研指导创文工作。市妇联、汉滨区妇联负责同志参加。

杨首艳先后在安火路社区供电局家属院、果园小学实地查看了创文氛围营造、车辆停放、环境卫生整治及反馈问题整改情况。

杨首艳充分肯定了社区及相关单位创文工作阶段性成效,她强调,各责任单位要进一步提高思想认识,做到创文工作不松懈,问题整改不拖延,切实巩固提升创文成果。社区要始终坚持“创文为民、创

文惠民”理念,探索建立长效机制,切实把创文作为服务群众、改善民生的过程,努力提高群众对创文工作的认同感。要紧紧围绕创文关键环节,深入挖掘特色亮点,不断提升创文工作水平。要充分发挥学校在创文工作中的积极作用,让文明在孩子心中生根发芽,开花结果,推动创文工作取得更大成效。社区干部要以更饱满的精神、更优良的作风投入创文工作,紧盯薄弱环节,强化巡查督查,加强沟通协调,确保社区创文无盲区、整改问题不反弹、创文工作见实效。

# “三话”院落会 共绘“振兴图”

通讯员 唐晓

近日,一场别开生面的院落会在旬阳市仙河镇尖山社区9组程凡瑞家的院子里召开。身着红马甲的驻村工作队队员、村“两委”干部和村民们围坐在一起,从村民们关心的事聊起,没有固定的会议流程,听不到官话和套话,在唠家常中进行理论宣讲,在探讨问题解决时辅以政策解读,整个会场的氛围和谐而热烈。

自从安康市发改委驻村工作队入驻尖山社区后,这样坚持群众唱主角、干部“倾听”和“答题”的院落会在尖山社区已经成为常态,每周二晚固定召开,覆盖10个村民小组,通过话政策、话民生、话安全,进一步打通密切联系群众的“最后一公里”。

院落会上话政策。“今天召开院落会,主要是想和大家聊一聊,一起学习学习相关政策,这些政策内容和大家的生活息息相关,多了解、多学习对日常生活会有很多帮助。”院落会上,市发改委驻村工作队围绕乡村振兴、人居环境、农村医保等方面进行了宣讲,将政策知识掰开揉碎讲深讲透,让群众深入理解政策,用好用足生活各项惠民政策,结合实际情况,大力发展产业,在政策扶持下靠自己勤劳的双手鼓足自身的“钱袋子”。

“院落会实施以来,村民的思想觉悟

提高了,自治的积极性也高了。”尖山社区村党支部书记刘福金说。

院落会上话民生。“小学的便民路陈旧,下雨就滑得很,经常有老人接送小孩时摔倒,能不能考虑整修一下?”“村口的建设用地上空着,放了一个垃圾池,附近几十户共用,垃圾经常都溢出来了。”

院落会在积极为村民宣传政策的同时,察民情、解民忧,详细了解当前群众的“急难愁盼”,认真记录农户家庭情况、生产收入情况及存在的问题,能解决的现场答复,不能解决的驻村工作队都会详细记录下来,带回村上开会研究、提交给上级部门及相关单位研究讨论。针对暂时无法解决的问题或政策不允许的情况,主动做好解释争取群众的理解。一年来,群众通过院落会反映的便民路得以及时维修,水毁农田和河堤得以恢复,因病因灾带来生活困难的困难户通过纳入防返贫监测得到帮扶,村民邻里纠纷得以解决,人居环境卫生得到提升……

“院落会让我们和干部直接面对面交流,心里的问题有解答,生活中的困难有办法,真是开到了群众心坎上!”一位村民这样说。

院落会上话安全。“现在疫情还很严重,请大家劝告家中在外务工人员,回来要及时报备。”“乡亲们一定不要贪小便宜,不要相信网上贷款和刷单。”

尖山社区是劳务大镇,针对社区留守妇女、老人、儿童较多的现状,市发改委驻

村工作队联合当地派出所、司法、交通等部门,围绕交通、防溺水、防火、防一氧化碳中毒、烟花爆竹、疫情防控等安全知识,进行深入浅出的宣讲。会上还向居民普及如何防范电信网络诈骗的小知识,手把手教老人学习如何下载“国家反诈中心”APP。对独居老人、孤寡老人、留守儿童等重点人群居住情况进行仔细了解和排查,进一步深化平安创建,力争实现安全宣传全覆盖,零死角,切实筑牢安全防线。

“院落会是我们为做好‘三农’工作、密切干群关系、落实国家政策、激发农民内生动力积极尝试,只有群众愿意‘掏心窝子’说知心话,干部才知道劲儿该往哪里使,才能真正做到广开言路、形成合力,共同绘制乡村振兴发展美好蓝图。”下一步,市发改委驻村工作队还将继续用好院落会这一联系群众的好方法,持续解决群众的“急难愁盼”,为群众过上更好的生活而奋斗。

短评

# 在服务群众中练就作风“真金”

记者 王旭

在旬阳市仙河镇尖山社区的院落会中,没有官话套话、没有固定会议流程,有的只是“掏心窝子”的交流、诚恳实际的回应。群众听到答复,吃下定心丸,干部也从中找到认同感和获得感。这些见细见实的为民服务,正是好干部作风的底色。

“天地之间有杆秤,那秤砣就是老百姓。”如今全市上下作风建设进行得如火如荼,各级各部门多点发力、全面开花。但成效到底如何,还需

在老百姓心里好好“称一称”、在服务群众的烈火中“炼一炼”。

毋庸置疑,“下马服务”胜过千言万语。党员干部要始终坚持“密切联系群众,从群众中来到群众中去”的优良作风,要想群众之所想、急群众之所急,主动在教育、医疗、养老、产业发展等群众关注的重点工作中起而行之,于为民服务的细微处见功夫、见初功。



汉滨区税务局组织青年党员干部,前往安康市检察院系统廉政教育基地开展廉政教育,进一步坚定了干部的理想信念,增强了廉政意识。

# 岚皋:大手笔成就大发展

通讯员 张毕顺 马红玉

今年以来,岚皋县深入贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总要求,出台经济稳增长22条措施,聚力项目稳投资,聚焦企业稳增长,提振消费激活力,狠抓要素强保障,强化政策措施落实落地,促进稳增长、稳投资、稳主体,推动经济高质量发展。

初秋,走进岚皋县四季镇杨家院子,四季河清澈见底,古色古香的村落民居沿河而建,游客们徜徉其间,尽情享受乡村游带来的悠闲与惬意。

近年来,四季镇杨家院子以乡村旅游为核心,精心融入巴山非遗文化和美食元素,凭借丰富多彩的活动及景区业态,吸引了不少游客纷至沓来,农家乐市场也逐渐升温。

“这段时间,我的农家乐基本上每天都有10到15桌人,淡季每天也有六七桌,客流量还是非常大的。”农家乐业主杨章维说。

今年以来,为最大限度减少疫情对文化旅游业的冲击,岚皋县在有效做好疫情防控的前提下,组织各景区积极筹划举办文化旅游活动,以此提升县域文化旅游知名度和影响力。同时制定出台

系列政策措施为提振消费“把脉支招”,激活消费市场“一池春水”。

“一是积极组织推介活动,按不同区域进行相应补贴;二是持续办好‘秦乐购’消费促进年系列活动,筹措500万元资金用于发放消费券,支持促进旅游餐饮住宿零售消费;三是免费对餐饮、住宿、零售、物流、客运企业员工定期开展核酸检测,对企业防疫、消杀支出给予50%的补贴。”岚皋县经贸局副局长陈胜军说。

项目建设是保持经济稳增长的“压舱石”,也是实现经济高质量发展的重要抓手。在县城老城区棚户区改造新街安置房建设项目施工现场,一栋栋高楼拔地而起,工人正在紧锣密鼓地施工。该项目总投资约2.5亿元,于2020年8月正式开工建设,规划用地12502平方米,主要建设3栋26层39700平方米商住楼。其中,住宅302套、商业用房8500平方米、地下停车位237个、古井广场3700平方米。

“截至目前,该项目已完成总工程量的70%。接下来,我公司将在确保工程质量的前提下,优化组织施工,加快推进项目进度,确保2023年底

全面竣工并交付使用。”岚皋县城建设投资有限公司副总经理唐海洲表示。

今年以来,岚皋县紧抓重大项目建设和“牛鼻子”,着力发挥重大项目示范引领作用以及对稳投资促发展的带动作用,出台项目前期经费补助、重点项目建设绩效考核、对上资金争取等措施。县财政拿出500万元支持项目责任单位加快开展项目前期工作,严格落实重点项目“三单三书三督”工作机制,把重点项目建设纳入各镇和各部门的年度考核,多向发力抓开工,全力以赴促进度,以项目建设的大突破推动全县经济社会的大发展。

“下一步,我们将聚焦各项重点任务,坚持在‘快’字上用劲、在‘准’字上发力、在‘效’字上提质,加力加劲抓好经济稳增长各项工作,以大手笔成就大发展,全力以赴保持经济平稳运行。”岚皋县发改局局长彭仁银说。

稳增长 抓发展 促发展